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Vážení spoluobčané. 

S přicházejícím podzimem končí i funkční období Zastupitelstva obce Val 

zvolené pro roky 2014 – 2018. Práce nového zastupitelstva započala prakticky 

ihned po ukončení ustavující schůze, kdy bylo postaveno před reálnou hrozbu 

uzavření Mateřské školy ve Valu, z důvodu neřešení dlouholeté nevyhovující 

kvality pitné vody v této příspěvkové organizaci. Po převzetí Obecního úřadu ve 

Valu jsme tvrdě pociťovali, dovoluji si říct, cílenou absenci pomoci či rady při 

správě a chodu obce ze strany některých odstupujících, ale i některých 

pokračujících členů zastupitelstva naší obce. Vše bylo nové. Zvládnutí povinností 

vyžadovalo a vyžaduje hodně času, kterého jsme někteří myslím obětovali 

vrchovatě, nad rámec svých povinností. Za tu dobu jsme získali velké množství 

zkušeností a něčemu jsme se snad i naučili. Problémů a bolístek, které naše obec 

má, je hodně. Některé se podařilo vyřešit, avšak množství jich má stále před 

sebou. Velkou radost mám z toho, že se po dlouhých letech podařilo výrazně 

zlepšit finanční kondici naší obce. Toto podstatné navýšení obecních financí by 

mělo v následujících letech pozitivně ovlivnit řešení palčivých problémů, které 

naše obec má. Velkou zásluhu na tomto stavu financí má pomoc těch občanů, 

kteří pravidelně a dlouhodobě věnují čas a svou práci údržbě nejen svých, ale i 

obecních prostranství a pozemků, účastní se brigád nebo pomáhají při pořádání 

různých akcí. Velice si toho vážím a děkuji jim za to. Rad bych také poděkoval 

těm členům zastupitelstva, kteří se obětavě a konstruktivně podíleli na vedení 

obce.            

 Zároveň mi dovolte poděkovat odstupující zastupitelce obce, předsedkyni 

Sociálního a kulturního výboru Aleně Moravcové za dlouholetou obětavou práci 

při organizaci a zajišťování mnoha kulturních akcí, nesčetných návštěvách našich 

občanů v rámci jejich významných životních jubileích. Velké množství času a 

práce také věnovala údržbě a zvelebování prostranství nejen u Obecního úřadu 

a Spolkového klubu.         

 Přál bych si, aby i členové nového zastupitelstva odevzdávali pro blaho 

obce více než je jejich povinnost. Děkuji těm, kteří nás podporovali a všem bez 

rozdílu přeji pevné zdraví a radost ze života. Závěrem mi dovolte pozvat Vás 

k Volbám do zastupitelstev obcí, které se konají ve dnech 5. a 6. října 2018. 

Milan Hlavsa – starosta obce Val 
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Ohlédnutí za volebním obdobím 2014-2018: 

Naše volební období začalo velmi rychle, nejdříve nás zaměstnala školka 

z důvodu dlouhodobě nesplňujících hygienických požadavků na vodu. Vody bylo 

i nedostatek z důvodu úniku pod budovu MŠ Val. Bylo nutné vykopat nový přívod 

vody do MŠ a svépomocí jsme ho vyřešili 17.11.2014. 

Následně se řešila dopravní nehoda z roku 2014, kde hrozilo placení odškodnění 

ve výši několik set tisíc poškozené osobě. 

Také se spustila vlna soudních řízení ohledně části pozemku ve Výmole, další 

soudní řízení bude v listopadu. 

 

Co se dělo během volebního období: 

• Oprava cesty Doly, oprava cesty Provoz – Opravy cest jsme provedli 

svépomocí s pomocí štěrku a asfaltu z důvodu nedostatku financí v obecní 

pokladně. 

• Oprava zastávky v Provozi ve spolupráci s místními občany a s SDH Provoz 

za finanční podpory obce. 

• Příprava projektové dokumentace pro cesty na Dolech – řešena v rámci 

dotace.  

• Úpravna vody v MŠ Val v hodnotě cca 150 tis. Kč, která byla řešena dle 

požadavku Krajské hygienické stanice. 

• Úprava a zatravnění terénu pod OÚ. 

• Výměna sloupů el. vedení, kterou provedl ČEZ. A na žádost obce proběhla 

také instalace nového sloupu a osvětlení u horní zastávky ve Valu. 

• Všechny lípy prošly ozdravným řezem, které provedla odborná firma pod 

dozorem odboru životního prostředí v Dobrušce. A došlo k pokácení 

topolů, které byli v havarijním stavu. 
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• Odsavač par v MŠ byl zakoupen a řádně nainstalován dle dlouhodobého 

požadavku Krajské hygienické stanice. 

• Zakoupeny a nainstalovány nové dveře do Spolkového klubu. 

• Příprava dokumentace ke kolaudaci Spolkového klubu a OÚ (půdní 

vestavba). 

• Ve spolupráci s Besedou Val byl částečně zafinancován odvoz sesuvu skály 

v hledišti Přírodního divadla. Obec také zakoupila materiál na nový plot 

kolem hlediště a zafinancovala materiál na vnitřní úpravy v prostoru 

výčepu. 

• Byl zakoupen a zhotoven bezdrátový rozhlas s propojením na integrovaný 

záchranný systém ve všech místních částech obce Val. Absence rozhlasu 

byla v naší obci dlouhodobý problém, nicméně zákon ukládá obcím 

povinnost informovat občany v případě krizových situací. 

• Herní prvky v MŠ VAL, u Spolkového klubu a v Provozi – v první fázi 

proběhla instalace části herních prvků v MŠ Val, v druhé etapě proběhla 

doinstalace velkého herního prvku v MŠ VAL a současně instalace nových 

herních prvků u Spolkového klubu ve Valu a na návsi v Provozi. Herní prvky 

byly spolufinancovány za pomoci dotace ve výši 70 %. 

• Po dlouhodobých problémech s vodou v obecních budovách byla 

provedena kompletní oprava nevyhovujícího vodovodního potrubí u 

Spolkového klubu, OÚ a hasičárny.  

• Pokračují práce na dokončení půdní vestavby v budově OÚ Val. 

• Celé volební období probíhaly kulturní akce ve Valu (dětský karneval, 

sousedská posezení, posvícení, burčák, promítání, besedy, stavění májky, 

dětský den, vítání občánků, vánoční zpívání,...) a to vše v rámci obnovení 

původních tradic obce. 
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• Průběžně probíhala údržba zeleně, úklid zastávek a to především pomocí 

brigád.  

• Dále docházelo k odstraňování náletů a těžbě lesa, což provedly odborné 

firmy. Dřevo bude využito pro obecní účely např. na lavičky v divadle, na 

opravu střechy, … 

• Došlo k navýšení příspěvků do MŠ Val. 

 

Pozn. Mezi lety 2016 až 2017 proběhlo předfinancování chůvy v MŠ Val: V roce 

2016 byla částka navýšena o 64 540 Kč a v roce 2017 byla stejná částka vrácena 

do rozpočtu obce. Pro celý rok 2018 je rozpočtováno 364 184 Kč. 
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Díky ochotě některých občanů a zastupitelů obce se podařilo na některých akcích 

uspořit nemalé finanční prostředky.  

Finanční prostředky se také šetří díky spoluobčanům, kteří udržují obecní 

pozemky před svými domy ve všech ročních obdobích, za což jim patří nemalé 

díky. 

 

 

Pozn. Reálný stav účtu k 31.10.2014 po odečtení vratky dotace (650 tis. Kč) byl 

ve výši 322 322 Kč. 

 

Vzhledem k příznivému stavu účtu již může obec v následujícím volebním období 

investovat např. do: 

- obecního vodovodu (již probíhají jednání o připojení s městem Dobruška) 

- cesty Val, Doly, Provoz (proběhla projektová dokumentace na Doly a 

žádost o dotaci) 

- změny územního plánu 

- obecních budov, … 
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Akce ve Valu  

Promítání Kanada 

V pátek 23. února jsme promítali ve Spolkovém klubu Val, již podruhé s panem 
Františkem Práškem, kdy nám poskytl video a fotografie z cesty po Kanadě se 
skupinou svých přátel. Asi každý z nás by se tam rád podíval osobně, o to víc po 
shlédnutí fotografií. Byl to moc hezký večer, kdy jsme odcházeli s pocitem jako 
bychom tam také byli, tak snad někdy příště se nám to splní. 

 

Dětský karneval ve Valu 

Již nějakou dobu jsme přemýšleli o tom 
uspořádat ve Valu Dětský karneval a 
konečně se nám to podařilo v neděli 11. 
března po 20-ti letech - kdy byl poslední 
karneval v místním hostinci u Borovice ve 
Valu. Dětský karneval se také nepořádal 
dřív i proto, že nám chyběly v obci děti. 
Jsme rádi, že je to minulostí a dnes tu již 
děti máme. Tancovalo se i soutěžilo, 
hudbu nám zajistil POHODEX TEAM a děti 
po celou dobu karnevalu měly na pomoc maskota Zajdu. Děkujeme paní 
Farmačkové za hračky a masky pro děti do tomboly.  
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Přednáška 

Přednáška pod názvem „Proč cukrovka nebolí“ se uskutečnila v pátek 13. dubna 
ve Spolkovém klubu Val od 18 hod. Kdo přišel poslechl si přednášku pod vedením 
MUDr. Veroniky Ambrožové s promítáním. Dále bylo možné v rámci přednášky 
ochutnat DIA výrobky nebo si nechat změřit glykemii. 

 

 

Stavění májky 

Podle tradice jsme se sešli v pondělí 30. dubna u 
Spolkového klubu ve Valu, abychom postavili 
Májku. S pomocí všech přítomných se nám to 
podařilo a potom na každého čekala malá 
odměna. 

 

Když se Májka postaví, tak se musí skácet, a tak 
jsme se opět sešli ve čtvrtek 31. května v 
podvečer a Májku skáceli. Jen nám bylo líto, jak 
ten měsíc rychle utekl. 
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Bramborákové hody 

Již po druhé jsme uspořádali ve Spolkovém klubu Val v sobotu 12. května od 
17 hod. Bramborákové hody, které se minulý rok setkali s velkým ohlasem. Proto 
jsme letos navýšili množství bramborákového těsta, ale již po 21 hodině nebylo 
co péct a prázdné talíře, také vypovídali za vše. Také patří dík všem, kteří se 
podíleli na přípravě bramboráků. 

Dětský den  

I přes avizovanou nepřízeň počasí dorazilo 32 soutěžících. Nakonec bylo počasí 
ideální pro soutěže a zábavu dětí. Byly připraveny nové disciplíny a také skákací 
hrad a velká nafukovací skluzavka. Dětem se domů opět nechtělo, skluzavka i 
hrad byli stále plné. 
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Kulturní a sociální výbor při OÚ VAL 

  

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem členům kulturního a sociálního 
výboru. Kdy mi pomáhali uskutečnit a organizovat kulturní akce ve Valu. Také 
velký dík patří všem našim rodinným příslušníkům a dobrovolníkům, bez jejich 
pomoci při kulturních akcích, bychom to těžko zvládali. Letos po 16-ti letech v 
této funkci končím. Chci popřát novému výboru, aby se dařilo a přišli s novými 
nápady. 

Alena Moravcová - kulturní a sociální výbor 

 

Cesta po Dolech 

S pomocí těžké techniky byla upravena část cesty vedoucí po Valských Dolech. 
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Nové dveře do Spolkového klubu  
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Plot v Přírodním divadle 

Ve spolupráci s Besedou Val se podařilo zhotovit oplocení v Přírodním divadle. 

 

 

 

 

 

 

 

Kácení stromů naproti divadlu 

Z důvodu napadení části lesa 

kůrovcem, bylo provedeno 

vykácení napadených 

stromů. Vytěžené a nařezané 

dřevo zůstane pro potřeby 

obce. 
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Bezdrátový rozhlas 

Konečně se občané obcí Val i Provoz dočkali 

funkčního rozhlasu. Instalace nového bezdrátového 

rozhlasu byla dokončena o letních prázdninách. 

Rozhlas je napojen i na Integrovaný záchranný 

systém a každou první středu v měsíci bude probíhat 

zkouška sirén.  

 

 

 

Herní prvky 

V září proběhla poslední etapa vedoucí k dokončení výstavby herních prvků. 

Největší herní prvek byl nainstalován na zahradu u MŠ. Další herní prvky jsou 

umístěny u Spolkového klubu ve Valu (vahadlová houpačka, řetězová houpačka, 

houpadlo na pružině) a na návsi v Provozi (houpačka se skluzavkou a houpadlo 

na pružině). Věříme, že herní prvky budou děti rádi využívat. 
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Oprava vodovodního potrubí 
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SDH Val  

Milí spoluobčané, 

 

letošní rok jsme zahájili návštěvou výroční valné hromady v Lewině Klodzkem. 
13. ledna se účastníme výroční schůze v sousedním Chlístově a o týden později 
19. ledna pořádáme vlastní výroční valnou hromadu ve Spolkovém klubu ve Valu. 
Přivítali jsme zástupce okresního sdružení hasičů v Rychnově nad Kněžnou ses. 
Helenu Dytrtovou, člena okrskového výboru br. Miloše Moravce a zástupce 
obecního zastupitelstva Val.  

2. února se konala výroční schůze našeho okrsku v Provozi, které se také účastní 
naši členové. 24. února proběhlo opět cyklické školení velitelů jednotek JPO obcí 
na požární stanici v Rychnově nad Kněžnou, které se účastní náš velitel br. Lukáš 
Hrubý.  

V sobotu 24. března se účastníme okresního srazu delegátů v Tutlekách, náš sbor 
zastupovaly ses. Jadwiga Novotná a ses. Marcela Řeháková. Ve stejný den 
odpoledne pořádáme Vepřové hody ve Spolkovém klubu ve Valu, výběr jídel z 
čuníka byl bohatý, účast lidí hojná, k poslechu nám na harmoniku zahrál Zdenda 
Lichý.  

V sobotu 28. dubna jsme uspořádali již 24. ročník soutěže v hasičském útoku o 
putovní pohár starosty sboru v přírodním divadle. Soutěžilo 6 družstev 
dospělých, 5 družstev mladších a 6 družstev starších dětí včetně dětí z Lewina 
Klodzkeho, v dospělé kategorii vyhrál Bohdašín, v mladších Bolehošť a ve starších 
Výrava.  
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Poslední dubnový den společně s Besedou Val pořádáme tradiční pálení 
čarodějnic v přírodním divadle.  

3. května jsme se v rozlučkové síni u městského hřbitova v Dobrušce rozloučili s 
dlouholetým členem našeho sboru br. Václavem Trunečkem - čest jeho památce. 
5. května přijímáme pozvání na oslavy 140 let od založení SDH Bolehošť. 19. 
května se konali okrskové závody v požárním útoku v Bohdašíně, závodů se 
účastnilo 12 družstev, v silné konkurenci jsme skončili poslední. 25.-27. května 
ses. Jadwiga Novotná a ses. Marcela Řeháková působily jako rozhodčí na 
okresním kole hry Plamen v Přepychách.  

V prvním červnovém týdnu jsme na zahradě za Mateřskou školou ve Valu 
postavili větší zahradní stan a půjčili lavice z hasičárny na čtvrteční akci 
rozloučení s předškoláky. 9. června se jedem podívat na svěcení hasičského 
praporu do Mělčan, kde proběhlo i mimo jiné připomenutí 20 let od povodní v 
tomto regionu. 

Za sebe a celý výbor, Vám všem přeji pohodově strávený čas letních prázdnin a 
dovolených. 

 

 

                                                                            Velitel SDH Val - Lukáš Hrubý 
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SDH Provoz  

Vážení a milý spoluobčané!!  

Máme půl roku za námi. K našim hasičům stále chodí pět dětí z Provoze, Křovic a 
Dobrušky, na pomoc jsme letos měli tři děti z Ohnišova a tři děvčata ze Záhornice. 
S nimi jsme zvládli v lednu v Osečnici Výroční členskou schůzi, tam všechny 
zúčastněné děti od Osečnického sboru dostaly diplom a malého hasiče jako 
poděkování za loňské vítězství v Lize mládeže, v Provozi v únoru již „18“ karneval 

na téma „Cirkus bude“ a byl s 
plným sálem dětí, v březnu 
sedmou uzlovku s provozským 
úspěchem - druhým místem ve 
starších družstvech a prvních 
místech v jednotlivcích 
mladších, starších i dorostu, v 
dubnu závody v Bystrém, ve 
Valu, v květnu závody v 
Houdkovicích, v Kvasinách, v 
Záhornici a trojdenku 
v Přepychách. V červnu jsme 
byli na závodech v Jílovicích a 

Opočně, byli jsme se s dětmi podívat i na krajském kole v Náchodě, kde náš okres 
reprezentovali Olešnice u RK a Ledce, v červenci jsme byli na závodech v Čánce, 
na branném dnu v Osečnici a na 
oslavách 140let založení SDH 
Ohnišov, kde s námi byla i naše stará 
koňská stříkačka. Všechny 
vyjmenované závody, krom Valu a 
Záhornice a trojdenky, patří do Ligy 
mládeže, tam jsme před posledními 
dvěma závody, které budou na konci 
prázdnin na pěkném šestém místě ze 
sedmnácti družstev. Kdybychom 
neměli velkou pomoc od dětí z 
vedlejších vesnic, závody s takovými 
úspěchy by určitě nebyly, o to víc mě 
mrzí, že k nám nechodí nikdo z Valu!!  

S dětmi teď máme zasloužené 
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prázdniny, na pravidelných pátečních schůzkách se opět sejdeme na začátku 
srpna. Kdybyste měli čas a chuť, přijďte se za námi všichni podívat, jste srdečně 
zváni!!  

V srpnu, před soutěžemi, máme s dětmi domluvené sportovní soustředění v 
Osečnici, tam budeme opakovat střelbu, uzlíky, zdravovědu, topografii a práci s 
mapou, požární útok a štafety.  

Všem spoluobčanům a hlavně dětem přeji překrásné volno plné sluníčka!!! Ahoj, 
třeba u nás na tréninku nebo karnevalu či uzlovce, za provozské hasiče  

Moravcová Helena, vedoucí mládeže 
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Mateřská škola Val 

 

Ohlédnutí za školním rokem 2017-2018 

 

V Mateřské škole Val je v současné době 

zapsáno 28 dětí. Do školy odchází 5 dětí. 

K zápisu, který se konal 11.5. přišlo 7 dětí, 

dvě děti přišly ještě po termínu. Ze spádové 

oblasti Val, Provoz, Doly se do MŠ dostaly 

všechny zapsané děti. Kapacita pro šk.rok 

je tedy naplněna.  

Personální osazenstvo zůstává ve stejné 

podobě jako v loňském roce. Díky podpoře od obce u nás zůstala i chůva Olinka, 

která nám pomáhá s dvouletými dětmi. 

Těch bylo v tomto školním roce celkem 9.  

V současné době připravujeme žádost o 

druhou vlnu dotací tzv. Šablon II., ze 

kterých bychom personální podporu 

zafinancovali na další období. Z této 

dotace budeme rozvíjet polytechnické vzdělávání formou projektu, jehož 

výstupem by měla být z naší provizorní dílny dílna skutečná.  

 

Lyžařský výcvik 

Druhým rokem jsme s dětmi vyrazili na 

lyžařský výcvik do Olešnice v Orlických 

horách. Výcviku se zúčastnilo 13 dětí 

starších tří let. Dvanáct dětí jezdilo na lyžích, 

jedno na snowboardu. Na výcvik jsme jezdili 

společně s  MŠ Třebechovice. Naše děti na 

závěrečných závodech bezkonkurenčně 

třebechovičáky rozdrtily a obsadily přední 

místa vítězů ve všech kategoriích.  
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Masopust a vynášení Morany 

V pondělí 12.února jsme 

s dětmi napekli koblížky 

a na masopustní úterý 

13. února jsme se 

v maskách vydali na 

průvod obcí. Děti si 

průvod užily, protože 

mohly dělat rámus 

s hudebními nástroji, 

řehtačkami, 

tamburínami, rozdávat koblížky těm, co jsme zastihli doma a zazpívat jim 

masopustní písničku. Moc děkujeme za výslužky, které od Vás děti dostaly. 

Rádi bychom tuto tradici v obci udrželi, a proto se můžete těšit na další 

masopustní veselí 6.3.2019. 

 

Další tradice, kterou 

s dětmi ctíme je vynášení 

Morany. Se zimou jsme se 

rozloučili v pondělí 19. 

března.   
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Spolupráce s okolními mateřskými školami 

Nadále rozvíjíme spolupráci 

s okolními školkami. Druhým 

rokem jsme navštívili Bačetín, 

který pořádal čarodějnický rej. 

Pro děti byly připravené 

soutěžní disciplíny, výroba 

lektvarů, překážková dráha a 

opékání buřtů.  

 

Na rozloučení s prázdninami jsme 20.6. do přírodního divadla pozvali MŠ Bačetín, 

MŠ Ohnišov a MŠ Pod Výrovem. Všichni si akci moc užili. Dětem přijel zahrát 

pohádku O Smolíčkovi soubor SemTamFór a nechybělo ani tradiční opékání 

buřtů k obědu. Akce se zúčastnilo 18 dětí z Ohnišova, 16 dětí z Bačetína, 16 dětí 

z Výrova a 27 dětí z naší valské školky.  

Další důležitou spoluprací je prázdninový provoz. Na základě dohody mezi 

mateřskými školami Ohnišov, Bačetín a Val můžou rodiče o letních prázdninách 

využít při uzavření jejich mateřské školy tu, která je zrovna v provozu. Tuto 

spolupráci jsme navázali již v loňském roce především kvůli rodičům, kteří jsou 

zaměstnaní a nemají možnost hlídání v době, kdy je jejich mateřská škola 

uzavřena.  
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Výlet  

 

 

 

 

 

 

 

Na výlet jsme se vydali 

spolu s ohnišovskou 

školkou do 

broumovského kláštera, 

kde jsme poznali obilí od 

semínka, přes klásek až 

po mouku. Dozvěděli 

jsme se, jak sklízeli obilí 

naši předkové, co jsou snopy, panáci, hrabla nebo jak probíhaly žně. Děti si 

během programu samy namlely mouku a vyrobily si vlastní müsli pomocí 

vločkovače. Na oběd jsme se přesunuli na farmu Wenet, která je od kláštera co 

by kamenem dohodil. Opekli jsme si buřty a poté nás pan majitel provedl celou 

farmou. Pohladili jsme si velbloudy a oslíky, nakrmili jsme různé druhy koz a ovcí, 

přímo ve výběhu jsme krmili lamy, se kterými jsme si koukali z očí do očí, viděli 

jsme nespočet druhů drůbeže a dalších zvířat.  Pokud chcete na výlet za zvířátky 

zblízka, můžeme jen doporučit.  
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Zahradní slavnost a přespávání předškoláků 

První středu v červnu proběhla Zahradní 

slavnost, na kterou přišli mamky, taťkové, 

sourozenci, babičky, dědové a další rodinní i 

nerodinní příslušníci. Nejprve se představily 

nejmenší děti s písničkou Když jsem já sloužil. 

Budoucí předškoláci zahráli divadlo 

O Budulínkovi a nejstarší parta se vyšvihla 

s operetkou Červená Karkulka od dua Svěrák-

Uhlíř. Musím zde napsat, že jsem na ně 

opravdu pyšná, protože to zvládli nacvičit a 

zahrát na výbornou.  

 

Letos byly pasovány na školáky: Karkulka 

Eliška, vlk Filip a vlčice Lilianka, babička 

Denis a holoubek Terezka. Každé z dětí 

dostalo na památku knížku, portfolio a 

šerpu.   

 

 

                                                                  

Po této ceremonii se všichni 

přesunuli k ochutnávce bohatého 

občerstvení, které během celého 

dne rodiče nosili. Nenechaly se 

zahanbit ani děti a během dne 

přichystaly chlebíčky a další drobné 

občerstvení. 
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Předškoláci jeli s učitelkami Helou 

a Káčou tentokrát přespávat na 

Rozkoš.  

Cestou jsme se stavili v Novém Městě 

nad Metují na výstavu draků a na 

zmrzlinu. Navštívili jsme Babiččino 

údolí, kde jsme se vykoupali u Viktorčina splavu a večer si užili v kempu. Někdo 

přespal v karavanu, někdo přímo pod širákem. 



VALSKÝ ZPRAVODAJ 

 

 
24 

 

 

Ostatní informace 

Komunální volby 

V pátek 5. a v sobotu 6. října 2018 proběhnou v České republice volby do 

zastupitelstev obcí. 

 

 

 

Historické okénko – Vzpomínka na padlé 

v První světové válce 

  

Vážení spoluobčané, 

jistě víte, že v letošním roce 2018 oslavujeme 100 leté výročí 

založení samostatného Československého státu. Dovolte nám vzpomenout na ty, 

kteří se zasloužili o vznik Naší republiky, ač se mnozí této významné chvíle 

nedožili. 

V Našem článku Vám přinášíme vzpomínku na spoluobčany z Valu, kteří padli v 

bojích První světové války a několik stránek válečného deníku. Na počest těchto 

spoluobčanů byl roku 1922 postaven u staré lípy vedle čp.21 „Pomník valských 

občanů - vojínů padlých ve světové válce 1914-1918“  

Přejme Naší republice a našemu společenství, aby již nikdy nebylo třeba takových 

obětí, a Naší republice a společnosti, aby vzkvétala v dalších, jistě ne zcela 

jednoduchých letech. 
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Kus válečného deníku 

Rok 1914 právě v sobotu před valským posvícením byl jsem odveden a 

krátce na to rukoval jsem do Hradce Králové. Jak to bývá zvykem, byli jsme cestou 

všichni „veselí“, neuvědomujíce si ani co nás čeká. Civilní volnosti užívali jsme 

v Hradci až do večera, kdy jsme se přihlásili k vojně. Tam nás rozdělili podle 

oddílů, k nimž jsme byli odvedeni. Asi 600 nás přišlo do továrny Skuherského, 

kde jsem po prvé v životě spal jen na slámě. Kde mnoho hlav, tam i mnoho 

rozumu, hluku, hádek a zpěvu. U okénka tísnili se mnozí pro „posilu“, o níž 

kantinský měl postaráno.        

 Příští den se v nás přece nálada skřípla, když jsme poznali, že pro nás brána 

ven je uzavřena a tím i konec naší svobody. Ponenáhlu jsme tomu zvykli, neboť 

uvnitř o zábavu nebyla nouze. Však i to časem omrzelo a smutné naše zraky 

zatoulávaly se v místa, odkud kdo byl. Jak rád, hlavně v podvečer, patřil jsem na 

milé Orlické hory a skrze vysoký plot vyhledával sebemenší stopu, kde by byl Val. 

Tak v sobotu před večerkou zastihl mne hlas křídlovky s písní „Kde domov můj“. 

Po ukončení chvíli ticho, ale pak jako na povel hromové: „Sláva, nazdar“, co 

studeně prořízla polnice svým signálem „ku spaní“. Ozvaly se to dva světy a hned 

ráno bylo již něco znát. Objevil se feldvébl s listinami v ruce a my na to hned 

nečekaně spustili „Kde domov můj“ a „Hej Slované“. Tvrdě a řízně bylo to 

zakázáno a tak pro odlehčení a z trucu přidali jsme tu nejnovější – „Barušku“. 

 Rozdělili nás, kam koho určili. Mne strčili k trénu a s jinými hned sebrali a 

hnali na dráhu. Nastoupili jsme do vlaku a hned k Jaroměři – shlédli jsme loučení 

s reservisty  a tím jsme si ponenáhlu uvědomovali, že přece jen něco divného se 

děje. Pochod s kufry do Josefova, ale tam pro mnoho případů cholery nás obrátili 

zpět. U nádraží čekaly tréňáci s povozy a po připojení Němců od Chomutova, 

pochodovali jsme do vesnice Heřmanice n. Labem, kam přibyl nový transport od 

Liberce a Turnova. Na nás, na Čechy, již místo v hostinských sálech nezbylo a 

proto museli jsme přijmout slamou vystlanou stáj. Tam nás oblékli do vojenského 

munduru a po 14 dnech odeslali do Trutnova. Pochodovali jsme od 9. ráno do 8. 

večer, kde jako prvé vojsko v Trutnově byli jsme okázale a slavnostně přijati. To 

přineslo i nám lepší náladu, ale dlouhým stáním na náměstí i ta se ztrácela a 

zmizela pak úplně rozkazem k dalšímu pochodu do Horního Starého Města, kde 

nás nacpali do jedné hospody jako slanečky. Druhý den Němce oddělili a přesídlili 
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do druhé hospody. V našem sále, po nějaké tancovačce vydekorovaném, jsme se 

lépe uhnízdili a na pavlači pro muzikanty hned jsme pořádali samorostlá 

představení a jiné legrace.        

 Hned příští den bylo na louce cvičení a ještě víc nadávání, takže i tím se 

obohacoval nás vojenský slovník. Za nedlouho přestěhovali nás zpět do Trutnova 

do továrny na magnesium (Salmova) a tam pro potěšení podělili nás karabinami 

a fašeráky, ale museli jsme se střídat – zrovna tak v jízdě na vozech (Fahrschule) 

i koních. Po odbytí prvního výcviku, měli jsme slavnostní přísahu na louce za 

továrnou, čímž z „ušáků“ udělali „manšaft“. Teď už místo starých drželi jsme 

stráže: Chodili jsme se zajatými Rusy do kovárny v poměru 1:1 tj. jeden Rus – 

kovář a jeden strážný, nebo hlídat kantinu, nebo nádraží, aby nikoho nenapadlo 

brát si „urlaub“ na černo.        

 Na vánoce jsem dovolenou nedostal, ačkoliv jsem ji měl slíbenou, byl jsem 

ale od známých pozván na večeři. Všude dobře – doma nejlíp. Ani vánoční 

stromek neměl tolik půvabu jako doma.      

 Na to přišel Nový rok – 1915 – Šťastný a veselý ... pro mne však nebyl ani 

šťastný, ani veselý.  Odpoledne byl dán rozkaz, že 150 mužů má jet do Prahy, do 

Lince a do Nov. Sandce. Ukrýval jsem se statečně, ale nic platno, musel jsem také 

na světlo. V místě zbylo jenom 15 trubačů, 2 ševci a 1 kuchař.   

… 

Pro paměť a pobídku všem, kdož zúčastnili se světové války, na ukázku, že 

po čase pobavili bychom svými zápisky, když nikoho jiného, tedy alespoň svoje 

přímé potomky. Vzhůru – do záznamů dnů všelijakých, neboť čím ve větší 

známost uvedeme to co jsme prožili, tím nehynoucí vybudujeme zvuk své milé 

obci. 
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Seznam valských občanů – vojínů, 

padlých ve světové válce 1914 – 1918 

 

Matuška Josef, 

z čísla 54. Narozen 

12.4.1884, c.k. 30. 

pluk Vysoké Mýto. 

Padl v Haliči v roce 

1914. 

Štencl Josef, z čísla 58. 

Narozen 24.7.1876, c.k. 

zeměbranecký pěší pluk 

409. Padl v Srbsku 1915 u 

Bělehradu. 

Votroubek Josef, 

z čísla 27. Narozen 

26.11.1876, padl 

31.9.1915 na 

srbském bojišti u 

Bělehradu. 

Duben Václav, z čísla 

7. Narozen 1890, c.k. 

dragounský pluk č. 8. 

zemřel 10.1.1915 ve 

Valu. 

Klubrt Ladislav, 

z čísla 29. Padl na 

pochodu v Albanii. 

 

 

Jarkovský František, 

z čísla 25. Narozen 

3.12.1893, padl 7.8.1916 

na ruském bojišti na 

Volyňsku, okres Kolky.

  

Šnajdr Antonín, 

z čísla 9. Narozen 

1886, sloužil u 

zeměbraneckého 

pluku č. 30. Zemřel 

v ruském zajetí roku 

1917. 

Novák Josef, z čísla 

11. Narozen 1873, 

sloužil u c.k. 

Landsturm Bataillon 

No. 9, Ujpest. Zemřel 

4.11.1917 

v Bukurešti. 
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Linhart Karel, z čísla 

74. Narozen 

19.1.1889, 18. pluk, 

padl při ofensivě na 

Piavě roku 1917. 

 

Smola Stanislav, z čísla 38. Narozen 

11.11.1878, sloužil u 

c.k. 

zeměbraneckého č. 

11. Zemřel 

10.3.1918 

v nemocnici 

v Novém Město n. Met. 

 

Svoboda Václav, 

z čísla 4. Narozen 

2.9.1889, c.k. 

zeměbranecký pluk 

č. 11. Zemřel 

9.10.1918 v nemocnici v Opočně. 

Švorc Ladislav, 

zemřel 

následkem 

válečných útrap 

ve Valu r. 1918. 

 

Holeček Josef, z čísla 

5. Narozen r. 1893, 

sloužil u c.k. Train 

Division No. 9. 

Zemřel v nemocnici 

v Opočně 1920. 

 

Jarkovský Jára, z čísla 21. 

Narozen 8.7.1881. 

Zemřel 30.9.1926 jako 

italský legionář. 
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Kalendář plánovaných akcí  

30.09.2018  - Vítání občánků obce Val a Provoz, 
Spolkový klub Val 
 

06.10.2018  - Posvícení – ZRUŠENO (z důvodu konání voleb) 

 

Děkujeme za vytištění Valského zpravodaje                                                              

Střední škole Podorlického vzdělávacího centra v Dobrušce 
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Vaše příspěvky a náměty do dalšího vydání můžete odevzdávat na OÚ           

nebo zaslat na emailovou adresu ou.val@val.cz. 

Vydavatel neodpovídá za stylizaci příspěvků a za tiskové chyby. Za obsah článků 

plně odpovídají jejich autoři a jejich názory nemusí vyjadřovat postoj 

vydavatele. 
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